P — e — S
“FEN BiLIMLERI DENEME SINAVI-2
A s, , PUAN

ILTRAFEN

— e - k\f = n/groupS/ul\rafen

1. Asagidaki tabloda DNA'nin 6zelligiile ilgili bilgilere 6gren- 4. DNA'nin kendini eglemesi esnasinda gergeklesen
cinin verdigi cevaplar yazilmistir. olaylardan hangisi digerlerinden sonra meydana
gelir?
P )
DNA Ozelligi | cevap
A) DNAmolekilinin sayisi artar.
Yapisinda iki ¢esit organik baz bulunur. I D

Sarmal bir yapiya sahiptir. I D B) ﬁcijrrg;rg(zrlcé?g:(r;[;ll(;?rtidIerin karsisina uygun nikleo-

nikleotidi ile timin nukleotidi sayisi her
zaman esittir.

DNA iplikleri kisalip kalinlagarak kromozomuT D D) DNA'nin ikiipligi birbirinden ayrihr.
\_olusturur.

DNA molekiltinin bir zincirindeki adenin
D C) Sitoplazmadan ¢ekirdege nikleotid girisi olur.

Ogrenci her dogru bildigi soru igin 25 puan aldigina
gore toplam kag puan almistir?
5. Asagidaki sekilde 2n = 46 kromozoma sahip bir deri
A)25 B)50 C)75 D) 100 hicresinin gergeklestirdigi mitoz bélinme olayi
verilmistir.

2n=46

2. Verilen DNA pargasindaki 1. ve 2. zincirler uygun sekilde

tamamlaniyor. (\;‘—’ DNA
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1.zincir

\ 8
2.zincir 3 (C &
T 3
Buna gére her bir zincire ait niikleotid dizilimi hangi ©
segenekte dogru verilmistir? g Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
C
[}
A) 1.Zincir: CACGATTAC 2.Zincir:GTGCTAATC g A) Kromozom sayisi degismemistir.
B) 1.Zincir: CACGATTAC 2.Zincir:GTGCTAATG E B) Ikihiicre olugsmustur.
N
C) 1.Zincir: GACCAATAG 2. Zincir: CTCCATATC C) Olusan hiicre ile ana hiicrenin sitoplazma miktari
kesinlikle esittir.
D) 1.Zincir: GACCAATAG 2.Zincir: CTGGTTATC

D) DNAeslenmesigerceklesmistir.

3. DNA molekulintn bir bélumi asagdidaki modelde gésteril-
migtir.

1.zincir 2.zincir . . . .
6. Tek hiicreli olan 6glenanin mitoz bélinme ile Gremesi

asagidaki sekilde goriilmektedir.

e
Bu DNA molekiiliinii, eslenerek olusturan ana DNA'nin
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1. ve 2. zincirindeki baz dizilimi asagidakilerden hangisi Bu béliinme sonucu olugan églenalar arasinda;
olabilir?

1.zincir 2.zincir I. Organel gesitleri

Il. Organelsayilar

A) ACT TCA I11. Sitoplazma miktarlari
B) TGA AGT verilen 6zelliklerden hangileri farkli olabilir ?
C) TGA ACT A) Ivell B) Yalnizll
D) AGT TCA C) livelll D) Ivelll
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7. Gokegen, asagidaki panoda yazan konu bagsligi ile ilgili si-

10.

nifta sorulan sorulara cevap verecektir.

@itoz Boliinmenin Canlilar i¢in (")nenD

Buna gore Gokcen asagida sorulan hangi soruya
"EVET " cevabi verir?

A) Tek hucreli canlilarin buytumesini saglar mi?

B) Cok hicreli canlilarin Greme hiicresi olusumunu saglar
mi?

C) Tek hucreli canlilarin iremesini saglar mi?

D) Cokhiicreli canlilarda gériilmez mi?

Mitoz béliinmenin hangi evresinde kromozomlar hiic-
renin ortasina tek sira halinde dizilmigtir?

A) Metafaz B) Anafaz
C) Profaz D) Telofaz

Mitoz bélinme bitki ve hayvan hiicrelerinde gdrilen birbiri-
ni takip eden evrelerden olusur.

Buna goére asagida verilen mitoz béliinmenin hangi
asamasi bitki ve hayvan hiicrelerinde farkh gercek-
lesir?

A) DNA'nin kendisini eslemesi

B) Metafaz evresi

C)Anafazevresi

D) Sitoplazma bolinmesi

Sekildeki sema insana ait bir viicut hicresinin gegcirdigi
mitoz bélinmelerine aittir.

Buna gore asagidaki 6grenci yorumlarindan hangisi
dogrudur?

A) Senol: (2n) kromozomlu vicut hiicresi bir kez mitoz
bélinme gegirerek 4 hiicre olugturmustur.

B) Tarik: | ve Il numarali hicrelerin genetik yapilari
birbirinden farklidir.

C) Ibrahim: lllve IV numarali hiicreler (n) kromozomludur.

D) Sinem: (2n) kromozomlu viicut hlicresi art arda iki mitoz
bdlinme gegirmistir.
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Yildiz Ogretmen derste mayoz béliinmeyi anlatirken sari
kalemin kapagini kirmizi kaleme, kirmizi kalemin kapagi-
ni sari kaleme takar.

Ogretmenin yaptigi bu etkinlikle anlatmak istedigi
olayileilgili;

I. Olayin adi parca degisimidir.
Il. Buolayile canllar arasinda gesitlilik saglanir.
IIl. Buolay treme hiicrelerinde goraldr.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) 1 1lvelll B) Ivell

C) llvelll D) Yalnizlll

Bilgi: Mayoz bdlinme eseyli Ureyen canhlarin Greme
organlarindaki Greme ana hiicrelerinde gorilir. Ureme
hicrelerinin olugsmasi ve tir icinde kromozom sayisinin
sabit kalmasi bu hiicre bélinmesi ile gerceklesir. Mayoz
bélinmede bir ana hiicre bélindiginde dort hiicre olusur
ve olusan huicrelerin kalitsal yapisi birbirinden farkhdir. Bu
farkliligin nedeni mayozun birinci agsamasinda homolog
kromozomlar arasinda gérilen parga degisimidir.

Mayoz béliinme ile ilgili yukarida verilen bilgiye gore
asagidakilerden hangi sorunun cevabina ulasilamaz?

A) Mayoz bélinmenin amaci nedir?
B) Mayoz bdlinmede kromozom sayisi nasil degisir?
C) Mayoz bélinme canlinin hangi yapisinda goérultr?

D) Mayoz bdlinmede olusan hiicreler neden kalitsal ola-
rak birbirinden farklhidir?

1. Eseyliiremenin gerceklesmesini saglar.

2. Turicikahtsal gesitlilik saglar.

3. Kromozom sayisinin nesiller boyu sabit kalmasini
saglar.

4. Cigeklibitkilerde polen ve yumurta olusturur.

Ogretmenin tahtaya yazdigi ciimlelerin baghg asagi-
dakilerden hangisinde verilmistir?

A) EseyliUreme
B) Huicre Bélinmeleri
C) Mayoz Bolinme

D) Mitoz Bslinme
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14. Sekildeki hicre bélinmesi modelinde asamalar A ve B
harfleriile gdsterilmigtir.

Verilen modele gore asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) Pargadegisimi A agsamasinda gorulir.

B) A ve B asamalarinin her ikisinde de cgekirdek ve
sitoplazma bdlinmeleri geceklesir.

C) Biitun hiicrelerde gérilen bir bélinme tariddar.

D) Sonugta 4 tane n kromozomlu hiicre olusur.

15. Ayse Fen Bilimleri dersinde hticre bdlinmesi ile ilgili bir
poster hazirlamistir.

-------------------------------------------------------------------------
.

Polen Gizgili Sperm
hiicresi kas hlcresi hiicresi
Yumurta ana Yumurta Sperm ana
hiicresi hicresi hiicresi

o, o
-------------------------------------------------------------------------

Ayse’nin hazirlamis oldugu posterde mayoz béliinme
sonucu olugsmayan hiicreler hangi segenekte birlikte
verilmigtir?

A) Spermanahicresi-Yumurta hiicresi- Polen hiicresi

B) Cizgili kas hiicresi-Sperm ana hicresi- Yumurta ana
hicresi

C) Polen hicresi- Sperm hiicresi- Yumurta hiicresi

D) Yumurta ana hicresi - Polen hicresi - Cizgili kas
hicresi

16. Ogretmen tahtaya mayoz béliinmeye ait bir evre giziyor
ve dgrencilerden bu evreyi yorumlamalarini istiyor.

Ali :Bu hlicre 4 kromozomludur.

Ece :Buevrede pargadegisimigerceklesmektedir.

Mete :Bu evre mayozun ikinci asamasinda gercekles-
mektedir.

Deniz :Bu evreden hemen sonra es kromozom pargalari
zitkutuplara cekilir.

Buna gore hangi égrenciler dogru bilgi vermistir?

A) Alive Ece B) Mete ve Deniz

C) Ece-Deniz D) Ali, Ece ve Deniz
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17. Asagidaki tabloda nikleotidde bulunabilecek yapilar
numaralandirilarak verilmistir.
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Bu yapilarla ilgili ctimlelerin “dogru” ya da “yanhg”
olduguna karar verip bosluga yaziniz.

A)DNA'da 1'in sayisi 3'in sayisina esittir.

B) 1,2 ve 3 birleserek timin nukleotidini olusturur.

18. DNA, kromozom, nlikleotid ve gen kavramlarinin biyuk-
ligund ifade etmek igin &grenciler tarafindan asagidaki
model olusturulmustur.
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Ogrencilerin bu modelde “?” ile gosterdikleri kavrami
yaziniz.
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19. Asagidainsan ve amipte gerceklesen olaylar verilmistir.

EMEGi GEGEN OGRETMENLERIMiz

Abdulkadir ORAKCI Barig AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Emin DURAKCIGIL Emrah KARATAS
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU
Hasan DUZGUNOGLU ibrahim E. OZER
ismail HACIFAZLIOGLU M. Ali SENAY
Mustafa DABAN Mustafa ERKEN

) Mustafa NAVAKUSU Miirsel KARA
3% Oral AKCA Sedat GUNGOR
() i H
Bu olaylarin gergeklesmesini saglayan hiicre boliin- |o SerkaniGELEEY CINemEGNIK
mesi gesidini yaziniz. g Siileyman KARAKAYA Senol NARDAL
§ Senol YILDIZ Tahsin SARI
............................................................................ g Tarik OLMEZ
S
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N Adi Soyadi @’ H
Sinifi Q\%@
Numarasi

11
12
13
14
15
16
17
18
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20. Mitozun evreleri ile ilgilioyun oynayan égrenciler oyunda
resimlerini gésterdikleri evreden énce gergeklesen evrenin
ismini birbirlerine soruyorlar.
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Bu oyuna gore resimdeki evreden 6nce gerceklesen
evreninisminedir?
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